
 

TER ONDERTEKENING 

 

Aan de Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

 

  

 

 

Beantwoording vragen van de leden Grinwis en Boswijk 

over de ‘Grote onduidelijkheid voor akkerbouwers 

rondom het 7e Actieprogramma (7e AP) en addendum 

met daarbij de aanvullende voorwaarden uit de 

derogatiebeschikking, het nieuwe Gemeenschappelijk 

Landbouwbeleid (GLB) en het Agrarisch Natuur- en 

Landschapsbeheer (ANLb)’ 
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Datum 

11 oktober 2022 

Kenmerk 

DGA-PAV / 22514668 

BHM: 22507900 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

1 

Ontvangen BPZ 

 
 

Parafenroute 

 

Aanleiding 

Op 3 oktober 2022 hebben de leden Grinwis en Boswijk vragen gesteld over het 7e 

AP en de voorwaarden uit de derogatiebeschikking, het GLB en het ANLb. De 

bijlage bij deze nota bevat de beantwoording op deze vragen. De antwoorden op 

deze vragen worden u nu aangeboden vanwege het verzoek om ze voor de 

landbouw- en visserijraad naar de kamer te sturen. 

 

Advies 

U kunt de beantwoording ondertekenen. 

 

Kernpunten 

• De leden Grinwis en Boswijk geven aan dat voor de sector de maatregelen 

uit het 7e AP en de derogatiebeschikking in een te laat stadium bekend 

worden om mee te nemen in hun bouwplannen voor 2023. Veel 

akkerbouwers en melkveehouders hebben nu al wintergewassen 

ingezaaid.  

• De derogatiebeschikking is bindend en in het 7e AP is opgenomen dat de 

hier benoemde maatregelen op 1 januari 2023 moeten worden 

geïmplementeerd. Voor een aantal maatregelen (specifiek de 

bufferstroken) is de implementatietermijn kort. Daarvoor lijkt het 

verstandig om te zoeken naar de ruimte die de derogatiebeschikking en 

het Nationaal Strategisch Plan (NSP – geeft voor Nederland invulling aan 
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Kenmerk 

DGA-PAV / 22514668 het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB)) bieden, bijvoorbeeld in de 

uitvoering. Doordat bij het GLB dezelfde uitwerking van bufferstroken 

wordt gehanteerd, zal het overgrote deel van de agrariërs (diegenen die 

meedoen aan het GLB) wel de bufferstroken conform de 

derogatiebeschikking formeel moeten toepassen. 

• Agrariërs hoeven in 2023 niet te voldoen aan GLMC 7 (gewasrotatie) en 8 

(niet-productief areaal). 

• De kamer is reeds op 3 oktober bij brief geïnformeerd over de voortgang 

van het NSP (kamerstuk 28625-343) 

• De communicatie over de definitieve regelgeving vanuit het 7e AP en de 

derogatiebeschikking wordt samenwerking met RVO zo spoedig mogelijk 

opgestart. 




